

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 99

Пятница, 23 мая 1947 г.

Цена 20 коп.

Важнейшие задачи партийных организаций на стройках

Велик размах созидательной работы в Стране Советов. Советские патриоты возвращают к жизни то, что было разрушено врагом во время войны и оккупации, обогащают социалистическую индустрию, транспорт новыми предприятиями, возрождают сельское хозяйство. Духом созидания проникнута жизнь советских людей и этим объясняется та активность, тот энтузиазм, с которыми они восстанавливают и строят заводы, фабрики, шахты, железные дороги, жилища.

Программа капитального строительства на 1947 год определена в сумме 50 миллиардов рублей. Это — гигантский объем работ, который никогда прежде не осуществлялся за один год. Таковы большевистские темпы, таков размах социалистического строительства в послевоенной сталинской пятилетке!

В нынешнем году предстоит ввести в действие значительные производственные мощности по угольным шахтам, электростанциям, металлургическим и машиностроительным предприятиям, на нефтепромыслах, в легкой и пищевой промышленности, достроить около 14 миллионов кв. метров жилой площади в городах и рабочих поселках. Партийные организации призваны вести активную борьбу за успешное превращение в жизнь этих грандиозных планов.

Недавно Центральный Комитет ВКП(б) выявил серьезные недостатки в работе партийной организации «Запорожстроя» — важнейшей стройки новой пятилетки. Партийный комитет «Запорожстроя» своевременно не обеспечил мобилизацию коллектива строителей на выполнение важнейшего государственного задания по восстановлению завода «Запорожсталь» — крупнейшего металлургического завода, до войны снабжавшего страну лучшими сортами металла. Партийный комитет допустил на строи-

тельстве ряда предприятий в Москве и Московской области. К сожалению, партийные организации Главка и Министерства своевременно не подняли необходимой тревоги по поводу этого нежелательного положения.

Сегодня мы помещаем материал о первых шагах перестройки партийной работы на «Запорожстрое». Партийный комитет «Запорожстроя», исправляя ошибки, на которые ему указал Центральный Комитет ВКП(б), добивается установления суточных графиков работ по важнейшим объектам стройки. При наличии таких графиков партийный комитет и вся партийная организация имеют возможность ежедневно проверять ход выполнения плана и вовремя принимать нужные меры, если обнаруживается отставание или срыв работ. Но сам по себе график может превратиться в пустую бумажку, если не будет обеспечено его точное выполнение. Партийная организация «Запорожстроя» не имеет пока никаких оснований быть удовлетворенной достигнутым. «Запорожстроя» оказывает сейчас помощь вся страна, и надо эту помощь умело использовать. Партийная организация обязана контролировать хозяйственную деятельность администрации и всемерно помогать ей в борьбе за пуск цехов «Запорожстали» в установленные правительством сроки.

Положительных результатов работы партийные организации на стройках добьются лишь в том случае, если они будут крепко связаны с массами. Этого можно достичь путем повседневного общения коммунистов с беспартийными, путем регулярного созыва общих рабочих собраний, систематического проведения общестроительных и участковых производственных совещаний. Надо вымученно прислушиваться к голосу масс, привлекать рабочих, инженеров и техникум к участию в восстановлении завода на строи-

У К А З
Президиума Верховного Совета РСФСР
О созыве сессии Верховного Совета РСФСР
Президиум Верховного Совета РСФСР на основании статьи 39 Конституции РСФСР ПОСТАНОВЛЯЕТ: созвать первую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 20 июня 1947 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **И. ВЛАСОВ.**
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **П. БАХМУРОВ.**

Москва, 21 мая 1947 г.

30-й годовщине Октября — достойную встречу!

Итоги социалистического соревнования предприятий, строек и железнодорожного транспорта гор. Орска в апреле

Исполком городского Совета депутатов трудящихся и бюро горкома ВКП(б) подвели итоги социалистического соревнования коллективов промышленных предприятий, строительных организаций, железнодорожного транспорта, а также районов города в апреле.

Победителем в социалистическом соревновании предприятий союзного подчинения признан коллектив завода сельскохозяйственного машиностроения (директор тов. Фалькович, секретарь партбюро тов. Засорин, председатель завкома тов. Артеменко), выполнивший план по валовому выпуску продукции на 102,4 процента, по товарному — на 109,3, при увеличении объема производства в апреле по сравнению с мартом на 90,7 процента. Завод имеет также высокие экономические показатели.

За коллективом оставлено переходящее красное знамя исполкома горсовета и горкома ВКП(б).

Победителем в социалистическом соревновании предприятий республиканского подчинения и местной промышленности признан коллектив кожевенного завода (директор тов. Белкин, председатель завкома тов. Нарбут). Несмотря на трудности, вызванные весенним наводком, предприятие выполнило план по валовому выпуску продукции на 106,5 процента, по товарному — на 111,4, при производительности труда на 19,5 процента выше плановой. Себестоимость продукции на заводе снижена на 12 процентов.

За коллективом коллективов оставлено переходящее красное знамя исполкома горсовета и горкома ВКП(б).

Победителем в социалистическом со-

ревновании транспортных организаций признан коллектив депо Орск (начальник тов. Филилес, секретарь партбюро тов. Анисимов, пред. завкома тов. Брынин), перевыполнивший в апреле план промышленного ремонта паровозов на 62,5 процента.

За коллективом депо сохранено переходящее красное знамя исполкома горсовета и горкома ВКП(б).

Победителем в социалистическом соревновании строительных организаций признан коллектив Электромонтажа (начальник тов. Маслов, секретарь партбюро тов. Бирионов), выполнивший апрельский план на 101 процент, при высокой производительности труда и выполнении плана работ по трамвайному строительству.

За коллективом Электромонтажа оставлено переходящее красное знамя исполкома горсовета и горкома ВКП(б).

Переходящее красное знамя исполкома горсовета и горкома ВКП(б) для лучшего района города оставлено Сталинскому району (председатель оргбюро горсовета по району тов. Сухолитно, секретарь райкома ВКП(б) тов. Соколов). Все предприятия района (кроме ТЭЦ) выполнили план по выпуску продукции. Децентрализованное задание по выпуску запасных частей для сельского хозяйства выполнено на 108 процентов.

Исполком горсовета и бюро горкома ВКП(б) отметили хорошую работу никель-комбината, завода «Прокат», завода металлоконструкций, завода имени Чкалова и швейной мастерской индивидуальных заказов № 1, выполняющих социалистические обязательства в соревновании двух городов.

Завод сельскохозяйственного машиностроения начал выпуск плугов

Коллектив цеха № 1 завода сельскохозяйственного машиностроения собрал и подготовил к отправке в различные области страны первые десятки двухкорпусных конных плугов.

В мае предприятие должно выпустить 700 плугов. Сейчас усиленными темпами идет их сборка. Заблаговременно было за-

готовлено необходимое количество всех частей и деталей к ним. 300 плугов уже подготовлены под окончательную сборку, остальные сейчас собираются.

Коллектив цеха прилагает все усилия к тому, чтобы успешно выполнить майское задание по выпуску плугов.

НОВЫЕ УСПЕХИ СТРОИТЕЛЕЙ МОСТОВ

Активно участвуя в социалистическом соревновании за достойную встречу 30-летия Великого Октября, коллектив цеха мостов завода металлоконструкций с каждым днем умножает достигнутые успехи.

На днях в «Орском рабочем» сообщалось о том, что комсомольско-молодежная бригада клепальщиков Никиты Шеринского за 18 дней полностью выполнила свое месячное задание. С этой бригадой соревнуются молодые клепальщики, которыми руководит Абрам Хисматулин. Узнав об успехе товарищей, они задались целью догнать и обогнать их в работе. В ночь на 21 мая бригада Хисматулина перевыполнила сменное задание в два с половиной раза. Одновременно с этим она также рапортовала о досрочном завершении своего месячного задания.

Сейчас между клепальщиками бригад Шеринского и Хисматулина идет упорная борьба за первенство в соревновании. Каждый день молодые стахановцы увеличивают производительность труда, улучшают качество клепок конструкций.

Замечательного результата добились наши сборщики. 20 мая бригады гг. Гаушенкова, Воробьева и Тугушева должны были собрать 23 тонны мостовых элементов, а собрали 60 тонн, превысив задание в два с половиной раза. Это небывалое достижение в истории завода. Она является

двумя материалами, четкого планирования работы каждой бригады на весь день, слаженности действий сборщиков и обслуживавших их рабочих, в частности крановщицы тов. Якуба, действенного социалистического соревнования между бригадами.

Коллектив мостового цеха в своей повседневной работе является на своих лучших людей, стремится уровень, достигнутый передовыми рабочими, сделать постоянным, обычным. Мостовики обязались выслать майскую производственную программу на 110 процентов. В этом месяце цех выпустил четыре капитальных железнодорожных моста, каждый длиной в 55 метров. Первый мост был отгружен еще в начале месяца. Вчера началась контрольная сборка моста следующей партии. Сборщики взяли срок провести эту работу в кратчайший срок с тем, чтобы к 30 мая был отгружен четвертый мост.

Одновременно в цехе проводится значительная работа по наращиванию производительности мощностей. Бригада сборщиков тов. Гаушенкова 21 мая приступила к монтажу крана «Гентри», который облегчит работу мостовиков и еще более повысит их темпы.

Все шире развигивается социалистическое соревнование. Массовое и гласное, оно приносит новые, серьезные успехи.

Н. СЕЛЕЦКИЙ.

зависающую сторону лучшими сортами металла. Партийный комитет допустил на строительство обстановку благоустройства и самоорганизации, проявляя терпимость к срыву правительственных сроков ввода в действие восстанавливаемых цехов. Критика и самокритика, политическая работа в массах, идейно-политическое воспитание коммунистов етояли на низком уровне.

Состоявшееся на днях в Центральном Комитете ВКП(б) совещание, посвященное вопросам партийно-массовой работы на постройках и задачам усиления воспитательной работы среди строителей, показало, что партийная работа на многих стройках страдает теми же недостатками, которые отмечены в решении ЦК ВКП(б) по «Запорожстрою».

Гигантский объем строительного-монтажных работ на восстанавливаемых и вновь строящихся предприятиях, развернувшиеся среди строителей социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября требуют коренного усиления партийного руководства и массово-политической работы на новостройках. Партийные организации обязаны быть постоянно в курсе того, как выполняется план строительного-монтажных работ на каждом объекте в отдельности, соответствуют ли темпы работ тем срокам, которые установлены правительством. Между тем, до сих пор еще многие парторганизации не повернулись лицом к стройкам, не борются за выполнение строительных планов, мирятся с нарушениями сроков пуска цехов и заводов, шахт и нефтяных скважин, электростанций и новых линий железных дорог.

В этом смысле довольно типичен пример Башкирии. Областной комитет партии длительное время мирился с фактом резкого отставания строительного-монтажных работ на нефтяных промыслах, благодушно относился к тому, что работы срывались из-за отсутствия местных строительных материалов. Если бы партийные организации Башкирии, и в первую очередь обком ВКП(б) выжили в строительные дела, они не допустили бы того, что план строительного-монтажных работ в прошлом году оказался выполненным только на 55 процентов. На столь же низком уровне находится выполнение плана и в нынешнем году.

На открывшемся вчера пленуме МК и МГБ ВКП(б) резкой критике была подвергнута деятельность Главцентростроя (начальник Главка тов. Погосов) Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии за неудовлетворительную работу

при выполнении строит. масс, привлекая рабочих, инженеров и техников к улучшению производственной работы на строй. объектах.

Нашей партии, всему советскому народу стоило многих трудов создание мощной строительной индустрии. Кадры строителей — один из передовых отрядов рабочего класса. Среди строителей все меньше и меньше становится так называемых сезонников. Мы ведем огромное строительство сегодня и в еще больших масштабах будем вести его завтра. Партийные организации и хозяйственные органы обязаны повседневно заботиться о создании постоянных кадров строительной индустрии. Для этого нужно покончить с той нетерпимой, явно небольшевистской практикой пренебрежения к бытовому устройству строителей и их семей. Неотложная задача хозяйственников и партийных организаций состоит в том, чтобы улучшить жилищно-бытовые условия строителей.

Вопросы строительства всегда были у нас не только хозяйственными вопросам, но и вопросами политики. И это понятно. Успех не только нынешней, но и последующих пятилеток зависит в значительной мере от успеха строительства, которое мы ведем сегодня. Это строительство пойдет тем успешнее, чем быстрее будут устраняться недостатки в строительном деле, чем острее будет критика и самокритика на стройке. «Смелой критикой недостатков в строительстве мы должны показать, что мы созрели в понимании новых более высоких задач строительства и что мы полны уверенности в преодолении этих недостатков». «...Мы должны усилить самокритику в среде строителей, вскрывать недостатки и смело их критиковать» (Молотов). Воздав большевистскую критику и самокритику, используя это верное средство борьбы с недостатками, партийные организации обеспечат новые успехи строительства в нашей стране.

Два месяца тому назад стахановцы «Запорожестроя» обратились с письмом к товарищу Сталину, в котором они обещали выполнить годовой план к 7 ноября и пустить в строй важнейшие цехи завода «Запорожсталь». Запорожестроевцы призвали всех строителей широко развернуть соревнование и встретить 30-летие Великого Октября новыми трудовыми победами. Многочисленная армия советских строителей полна решимости осуществлять стоящие перед ней задачи. Партийные организации помогут этой армии с честью выполнить свой патристический долг!

(Передовая «Правды» за 22 мая).

АЭРОНАВТЫ ЗАВЕРШИЛИ ПОЛЕТ

В Москве получены сообщения от аэронавтов, вылетевших утром 17 мая в свободный полет. Аэроплан «СССР ВР-63», пилотируемый Л. Ивановой, совершил посадку в тот же день в 9 часов 40 минут вечера близ станции Кадомские, Мордовской АССР.

Вчера получена телеграмма от командира стратостата «СССР ВР-62» товарища П. Полосухина. Он сообщает, что совершил благополучную посадку возле села Фатунька, Нечаевского района, Пензенской области.

Победителем в социалистическом со-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО НА ОДНУ ПОЕЗДКУ

Паровозники депо Орск закрепляют успехи, которых они добились в соревновании. Широкого распространения приобрело взятие каждой бригадой социалистического обязательства на одну поездку. Это способствует еще большему повышению производственной активности машинистов, их помощников, кочегаров. Большинство из них с честью выполняют взятые обязательства.

Машинист Алябьев, выезжая в рейс, обязался провести тяжеловесный поезд и сэкономить 5 процентов топлива. Состав, превышающий весовую норму на 300 тонн, был доставлен им к месту назначения раньше предусмотренного графика срока. За одну поездку бригада сэкономила около 750 килограммов угля.

ческие обязательства в соревновании двух городов.

Машинист Гаврилов брался повысить техническую скорость на 0,5 километра в час, а превысил на 0,7 километра. Он обязался сэкономить 5 процентов топлива, сэкономил 55 процентов.

Еще более значительных успехов в выполнении социалистических обязательств на одну поездку добились паровозные бригады старших машинистов тт. Гомозова и Маркина. Тов. Маркин и его бригада превысили норму технической скорости на 5,5 километра в час и сэкономили в один из рейсов 1822 килограмма угля.

Итоги выполнения обязательств подводятся сразу же по возвращении машинистов в депо и отмечаются на специальной доске.

Л. АНИСИМОВ,
секретарь партбюро депо.

По Советскому Союзу



На подшипниковом заводе имени Л. М. Кагановича полностью освоено производство всех видов шарикоподшипников, ранее ввозившихся из-за границы. Своими изделиями завод снабжает автомобильную, тракторную, металлургическую, угольную, нефтяную и другие отрасли промышленности. На СНИМКЕ: сборщица подшипников А. А. Папченко, работающая на заводе со дня его основания. Свою сменную норму она выполняет на 250 процентов. Фото Е. Халдея.

На стройке Владимирского тракторного завода

ВЛАДИМИР, 21 мая. (ТАСС). На строительной площадке Владимирского тракторного завода начали возводить цех серого чугуна. Этот цех будет иметь сложное подземное хозяйство. Предстоит уложить под землей 7 тысяч кубометров

железобетона, смонтировать 2 тысячи тонн металлоконструкций. Все работы решено закончить к 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Завершается монтаж штампропрессового цеха.

Гидрометаллурги выполняли пятимесячный план

Коллектив цеха № 2 никелькомбината к 20 мая выполнил план пяти месяцев по выдаче катодного никеля на 107,1 процента.

75 процентов всей выданной с начала года продукции — первой марки. По пла-

нуже гидрометаллургии должны выдавать никеля первой марки только 50 процентов.

Коллектив цеха добился за этот период значительного снижения себестоимости металла, большой экономии электроэнергии и химикатов.

Н. СЕЛЕЦКИЙ,

начальник цеха местов завода металлконструций.

Успехи горняков

Хорошо работают в мае горняки никелькомбината. Своим стахановским трудом они способствуют выполнению металлургами взятых на себя повышенных социалистических обязательств.

Двухнедельное задание по добыче руды выполнено на 108,6 процента, по добыче флюсов — на 102,1. Со значительным перевыполнением суточных и декадных заданий идут все рудники комбината.

На Сталинградском тракторном заводе введен в строй новый цех

СТАЛИНГРАД, 20 мая. (ТАСС). Начиная с 1944 года, когда на Сталинградском тракторном заводе возобновился выпуск машин для сельского хозяйства, тракторный цех находился во временно приспособленном и тесном помещении. Ныне закончено восстановление производственной площади главного корпуса. Это позволило перевести крупнейший цех завода на постоянное место. Перемонтаж оборудования, организованный по детально разработанному графику, продолжался в течение месяца и был закончен 19 мая. Он проводился с таким расчетом, чтобы на один день не прекращался выпуск тракторов.

За это время в тракторном цехе установлено свыше 600 единиц оборудования, в том числе значительное количество специальных станков. Смонтированы десятки поточных линий, для ко-

торых отечественные заводы изготовили много новых высокопроизводительных агрегатов и станков.

По сравнению с довоенным временем, цех более механизирован. Он обогатился новыми электрическими и пневматическими подъемниками, рольгангами и т. д. На станках установлены высокоэффективные приспособления.

Большинство поточных линий цеха вступило в нормальную эксплуатацию, на остальных заканчивается наладка оборудования. Перевод тракторного цеха в главный корпус — большое достижение монтажников и специалистов тракторного завода. Завод получил дополнительные мощности для наращивания выпуска тракторов.

С введением в строй тракторного цеха завершён монтаж главного корпуса.

ДОМА ДЛЯ ПАРОВОЗНЫХ БРИГАД

Для машинистов, их помощников и кочегаров в этом году намечено соорудить 4000 одноквартирных домов. Около 40 процентов этой жилой площади получат работники магистрали Урало-сибирского округа железных дорог.

Три тысячи домов сооружаются по проектам, разработанным Государственными архитектурными мастерскими. По одному из этих проектов строятся дере-

вянные рубленые или брусчатые трехкомнатные дома, по другому — здания из кирпича, шлакоблоков, ракушечника.

Строительство этих домов Министерством путей сообщения отнесено к числу первоочередных объектов.

Выстроены дома передаются в собственность паровозников с 10-летней рассрочкой оплаты стоимости жилья.

(ТАСС).

Зачеты и испытания в школах

У девятиклассников

В отличие от классов, где сегодня впервые сдают государственные экзамены ученики четвертых классов, у девятиклассников скрепнее и строже. Стол изкрыт безопасной скатертью, на нем аккуратно разложены экзаменационные билеты. На стене карты: «Российская империя при Петре первом», «Территориальный рост Российской империи», «Политическая карта мира».

Сегодня девятиклассники сдают испытания по истории.

Звонок. Все на местах. Чуть заметно волнение учеников.

— Кто желает первым взять билет? — спрашивает преподаватель истории Демидов.

Поднимается лес рук. К столу подходит ученик Вагеник.

— Билет пятый, — говорит он и садится за парту. Следующий Постников...

Четверо вставших билеты садятся обдумывать вопросы. Товарищи соблюдают поинейшую тишину. Она продолжается не более пяти минут. Ученик Киселев выходит к столу. Спокойно и уверенно он говорит о культуре и просвещении при Петре первом — о том, как Петр впервые в России ввел обязательное обучение для дворян, заменил церковно-славянский шрифт на гражданский и т. д.

Так же уверенно, с глубоким знанием материала Киселев рассказывает об экономическом развитии Германии в конце девятнадцатого и начале двадцатого веков. Третьим вопросом в билете Киселева — план Шлиффена. Его нужно было только показать по карте. Увлеченный, ученик рассказал о плане этого неудачного стра-

тега много подробностей. Сравнил план Шлиффена с планом кровавого Гитлера. — Оба они были рассчитаны на молниеносность, на слабость России, — говорит он, — и оба они с треском провалились...

В записных книжках членов экзаменационной комиссии против фамилии Киселева появляются значек плюс. Он предвещает хорошую оценку знаниям ученика.

У стола экзаменационной комиссии ученик Вагеник. Он говорит об экономической политике Петра первого, о значении I Интернационала в истории рабочего движения, о том, как распешил В. И. Ленин декабристов. Ответы Вагеника красноречиво говорят о серьезной подготовке ученика.

Ученика Малинского с увлечением слушают не только товарищи по классу, но и члены экзаменационной комиссии. Он говорит о царствовании Екатерины второй, о первом разделе Польши, о войне с Турцией. По его ответам чувствуется, что историю народов Родины ученик изучал не только по учебнику, но и прочел по этому вопросу много дополнительной литературы.

Один за другим проходят перед экзаменационной комиссией девятиклассники. Своими четкими, правильными ответами, знанием пройденного материала они показали горячую любовь к Родине, большое желание глубоко изучить ее историю. Половина учащихся этого класса получили отличные оценки.

А. СЕРГЕЙЧЕВА,
школа № 10.

Среди отлично ответивших: Мая Кошкина, Людмила Афанасьева, Анатолий Борисов, Ина Петрова, секретарь комсомольской организации класса Федор Малый, Людмила Масленникова и многие другие.

А. БЕКАСОВА,
классный руководитель.

Зачеты в начальных классах

Заключился учебный год в первых трех классах начальной школы. В школах города подводятся итоги учебн.

В 1, 2 и 3 классах школы № 10 в учебном году закончилось 210 учеников.

результаты учебного года 179 из них переведены в последующие классы, 17 — оставлены на второй год и 15 — получили работу на осень.

В четвертом классе школы за первую письменную работу (наложение) один уче-

Произвол английских военных властей в лагере Римини

РИМ, 20 мая. (ТАСС). Как уже сообщалось, на территории Италии в лагерях для перемещенных лиц, контролируемых союзниками, до сих пор находится тысяча советских граждан. Ряд фактов свидетельствует о том, что представители английского командования под разными предлогами тормозят их отправку на родину. Это в частности, подтверждают советские граждане из лагеря, расположенного в Римини, которым удалось побеседовать с советскими представителями по репатриации майорами Андреевым и Шершун, посетившими указанный лагерь.

Из 6 человек, с которыми они беседовали, 5 человек пришли тайно. И лишь двое из них — Динко Степан и Кравчев — не боялись назвать свои фамилии. Все они заявили, что в лагере ведется разудалая пропаганда за невозвращение на родину и

широко распространяются различные анти-советские наганы. Вместе с тем командант лагеря Праг при содействии английского майора Хилса, знающего русский язык, делает все, чтобы в лагерь не попали советские газеты. Слушание советских радиопередач запрещено.

Советским гражданам, которые выражают желание вернуться в СССР, угрожают всяческими репрессиями вплоть до убийства. Поэтому большинство желающих вернуться на родину боится об этом заявить. Рассказ советских граждан из лагеря в Римини был немедленно подтвержден следующим фактом: сразу же после встречи с советскими офицерами Степан Линко был арестован и посажен в карцер. Лишь благодаря настойчивому требованию майора Андреева английские власти разрешили ему свидание с арестованным.

ОБЕД В ЧЕСТЬ 20-й ГОДОВЩИНЫ СУЩЕСТВОВАНИЯ АМЕРИКАНО-РУССКОГО ИНСТИТУТА В США

НЬЮ-ЙОРК, 20 мая. (ТАСС). 19 мая американско-русский институт устроил в отеле «Вальдорф-Астория» обед в честь 20-й годовщины своего существования. На обеде присутствовало 1000 гостей, в том числе много представителей научного и культурного мира. В числе почетных гостей на обеде были представители в организации Объединенных наций: От Советского Союза — заместитель министра иностранных дел А. Громыко, Китая — Ся, Австралии — Ходжсон, Югославии — Крашовец, Чехословакии — Паланс, Индии — Сама-Рендранан и представители Польши и Франции.

В числе гостей был также американский посол в Москве генерал Уолтер Смит. С речами на обеде выступили директор Гарвардской обсерватории профессор Шелли, корреспондент газеты «Нью-Йорк Геральд Трибун» в Москве во время конференции министров иностранных дел Вальтер Керр, профессор русского языка колумбийского университета Симменс, видный протестантский священник Сокин и председатель организации «Прогрессивные граждане Америки» Кингдон. Все выступавшие призвали к подержанию и усилению дружбы между США и Советским Союзом. В конце обеда с большой речью, передававшейся по радио, выступил А. Громыко.

Профессор Шелли заявил, что правительства и народы должны бороться против 4 врагов — нищеты, болезней, невежества и подозрения, из которых худшим является подозрение. США и Советский Союз могут добиться многого для пользы человечества, если будут искренне сотрудничать. Шелли призвал к усилению обмена учеными, художниками, студентами и торговыми представителями между США и Советским Союзом, что уменьшит международные недоразумения. Шелли отметил, что США и Советский Союз уже сотрудничают в обла-

сти метеорологии и предложил установить сотрудничество в других областях, а также призвал к созданию при Объединенных нациях международного института по изучению атомной энергии.

Керр в своем выступлении поделился своими впечатлениями о Москве и отметил, что советский народ как и американский народ, не желает войны.

Профессор Симменс охарактеризовал деятельность американско-русского института за 20 лет. Он указал, что институт снабжал ученых, интеллигенцию и деловых людей точной информацией о Советском Союзе и помогал американским и советским ученым в установлении связи.

Симменс резко критиковал тех, кто пытается содействовать недоверию и предвзвешанности. Он указал, что народы США и Советского Союза желают мира.

Участники обеда получили приветствия от бывшего вице-президента США Уоллеса, бывшего американского посла в Москве Джозефа Дэвиса, сенатора-демократа Пеннера, ученого Эйнштейна и президента Гарвардского университета Коннта.

Уоллес в своем приветствии указывает, что сейчас, более чем когда-либо, необходимо дружба между американским и русскими народами для благополучия всего мира.

Джозеф Дэвис в приветствии заявляет, что он верит в искренность и честность целей советского народа и в его заверения жить в безопасном мире на основе закона и порядка.

Пеннер указывает, что будущее всего мира находится в руках США и Советского Союза. Эти две страны путем совместного поддержания мира, взаимопонимания и сотрудничества могут обеспечить человечеству лучшую жизнь.

Планы военного сотрудничества стран Западного полушария

Предстоящие маневры американских сухопутных войск

ЗАЯВЛЕНИЕ УОДСУОРТА В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера в палате общин либерал Уодсуорт заявил, что если Англия будет вести с США переговоры о новом займе, то она презратится «буквально в 49-й штат, не имея однако места в сенате».

Выступая в прениях по законопроекту, в котором содержится предложения относительно бюджета, Уодсуорт сослался на экономический обзор правительства, в котором говорится, что в этом году английская внешняя торговля даст дефицит в 350 млн. фунтов стерлингов. Но сейчас стало ясно, заявил Уодсуорт, что дефицит скорее всего составит 600 млн. фунтов стерлингов. Это означает, добавил он, что до того, как новый бюджет будет представлен парламенту, американский и канадский займы будут истощены. Уодсуорт заявил, что единственной альтернативой другому займу будет решительное сокращение импорта сырья, которое используется для производства товаров, необходимых для потребления внутри страны. — Уодсуорт будет серьезная безработица 2 — 4 млн. человек в предстоящие полтора года, «если не свершится чудо».

США и Голландия

ГААГА, 20 мая. (ТАСС). В связи с предстоящим предоставлением Соединенными Штатами крупного займа Голландия реакционная голландская печать начала строить планы реорганизации правительства с включением в него наиболее правых деятелей.

Газеты утверждают, что, как только премьер-министр Беел возвратится из Индонезии, он приступит к реорганизации кабинета. Указывается, что профессор Ромме, один из наиболее реакционных голландских деятелей, займет пост министра колоний, бывший военный министр Мейнен будет назначен генерал-губернатором Индонезии. Следует отметить, что Мейнен является представителем крупнейшего американского треста Дюпон де Немур. «Этот злой дух реакции Мейнен, — заявляет газета «Де Вархейд», — являющийся верным слугой американского империализма, посылается в Индонезию специально для того, чтобы завоевать больше доверия у американских капиталистов и в конце концов продать всю Индонезию с ее сырьем и народом «дяде Саму».

По сообщениям печати, в настоящее время в Индонезии находятся официальные наблюдатели правительства США, а также сотни агентов различных американских фирм.

ЗАЯВЛЕНИЕ ГРУППЫ ЧЛЕНОВ НАЦИОНАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКОГО СОВЕТА КИТАЯ

ШАНХАЙ, 21 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Дагунбао» большая группа членов национально-политического совета встретилась 19 мая в Нанкине для обмена мнениями. Собравшиеся единодушно согласились в том, что нынешняя сессия совета должна сконцентрировать свое внимание на

Сихотэ-Алиньский метеорит

АЛМА-АТА, 20 мая. (ТАСС). Как уже сообщалось в печати, 12 февраля 1947 г. в Пригородном крае возле города Иман упал огромный метеорит. На место его падения выехала научная экспедиция Академии наук СССР и Академии наук Казахской ССР во главе с председателем Комитета по метеоритам при Академии наук СССР академиком В. Г. Фесенковым для изучения обстоятельств падения и исследования самого метеорита.

На днях в Алма-Ата приняло сообще-ние академика Фесенкова о предварительных результатах исследования Сихотэ-Алиньского метеорита.

Академик Фесенков пишет, что 12 февраля произошло редкое явление — столкновение земли с малой планетой (астероидом).

Вычисления показали, что метеорит догнал землю под небольшим углом к ее орбите. Его орбитальная скорость составляла около 32 километров в секунду, что значительно превосходит скорость движения земли. Вследствие этого метеорит достиг земной поверхности и произвел местные разрушения в стальных породах, образовал многочисленные воронки. Отдельные части его ушли в землю. Воздушная волна прошла по направлению полета метеорита и произвела сотрясение даже на тихоокеанском побережье. Падение метеорита, однако, не сопровождалось взрывом, как это произошло у тунгусского метеорита, который летел навстречу земле.

Сихотэ-Алиньский метеорит интересен по своему химическому составу. Он состоит из железа с пониженным содержанием никеля, кобальта, меди и некоторых других элементов. Структура метеорита также является доказательством его земского происхождения. Общая масса метеорита была не менее тысячи тонн, поскольку его орбита незначительно отличалась от орбиты земли, он мог быть зафиксирован на фотографии неба в обсерваториях Западной Европы или на Восточном побережье США.

ВЛАДИВОСТОК, 20 мая. (ТАСС). Дальнейшими исследованиями экспедиция Академии наук СССР, возглавляемая академиком Фесенковым, установила грандиозную картину падения метеорита. Обнаружено 800 больших и малых воронок, на поверхности земли собрано свыше тысячи осколков метеорита, часть которых достигает веса 150 килограммов. Осколки падали снегом, засыпав площадь в квадратный километр.

переведены в последующие классы—179, шестнадцать учеников оставлены на второй год и 15—получили летние работы.

В школе № 25 в первых трех начальных классах занималось 211 учеников. В год.

НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ

Когда откроется стадион в Зауральной роще?

В Старом городе имеется несколько спортивных обществ и физкультурных коллективов. Здесь много рабочих, служащих, учащейся молодежи, которая любит спорт, желает заниматься физической культурой.

Центром спортивной работы в летний период по-прежнему должен бы стать стадион в Зауральной роще. Но он недоступен для молодежи. Чтобы добраться туда, нужно пересечь Урал. Но как? Моста на этот островок до сих пор нет. Футболисты общества «Спартак», чтобы попасть на тренировку, переправляются на... корытах.

Стадион не отвечает своему названию. Большая поляна покрыта речным илом и сухими осенними листьями. Футбольные ворота куда-то исчезли. Разрушены волейбольная, баскетбольная площадки, беговые дорожки. У стадиона нет хозяина.

Молодежь, трудящиеся Старого города требуют от оргбюро горсовета по Ворошиловскому району в ближайшем же дни построить мост через реку, привести стадион в надлежащий порядок.

П. МИХАЙЛОВ.

НЬЮ-ЙОРК, 21 мая. (ТАСС). Как сообщает Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, по сведениям от официальных лиц, Трумэн и государственный департамент скоро обратятся в конгресс, с просьбой утвердить программу «военного сотрудничества» и стандартизации вооружения с Канадой и странами Латинской Америки согласно так называемой программы обороны Западного полушария, которую Трумэн предложил в прошлом году.

ОТЕЗД АМЕРИКАНСКИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ В СТАМБУЛЕ

НЬЮ-ЙОРК, 20 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, вчера в Стамбуле вылетели 19 офицеров армии и флота и один сотрудник государственного департамента США — первая группа из состава миссии по наблюдению за израсходованием займа в 400 млн. долларов, предоставляемого Соединенными Штатами правительствам Греции и Турции. Группу возглавляет член генерального штаба генерал-майор Оливер.

дукции на 17 процентов по сравнению с 1945 годом обязывает решительно улучшить хозяйствование на каждом предприятии, повсеместно повысить результаты производственной деятельности. Себестоимость должна снижаться систематически, из года в год, на протяжении всей пятилетки. Но многим видам машиностроения себестоимость продукции может быть снижена на 30—50 процентов. Наиболее интенсивно себестоимость продукции будет снижаться на восстанавливаемых предприятиях, в районах подвергшихся оккупации, где уровень себестоимости продукции сейчас еще намного превышает довоенный.

Существенным резервом повышения производительности труда и снижения себестоимости является также полное использование 8-часового рабочего дня, устранение простоев из-за плохой организации труда и улучшение снабжения предприятий сырьем и материалами.

Дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства и борьба с потерями позволят не только увеличить выработку и снизить в ряде производств трудоемкость в 2—3 раза, но и радикально улучшить использование сырья, материалов и топлива.

Широкое внедрение передовых методов производства в машиностроение (глубе под давлением и в кокиль, автоматическая сварка, применение штампов-сварочных конструкций и т. п.) и применение низколегированной стали позволяют снизить на 15—20 процентов и больше нормы расходования металла на единицу мощности многих видов машин, станков, оборудования, подвижного состава. Это означает экономию 4,5—5 млн. тонн

ЛОС-АНЖЕЛОС, 21 мая. (ТАСС). По сообщению радио Лос-Анжелоса, командующий сухопутными войсками США генерал Девьер заявил, что вскоре начнутся маневры американских наземных войск — первые маневры сухопутных войск США со времени окончания второй мировой войны. Маневры будут производиться в разных условиях и будут продолжаться три месяца.

АМЕРИКАНСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ О ЗАЙМЕ США ЯПОНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 20 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Токио, японские промышленники при содействии японского правительства подготовили подробное предложение о предоставлении долгосрочного американского кредита для Японии в размере 1 млрд. долларов. Это предложение в настоящее время находится в штабе союзников. Представители штаба Макартура отказались его комментировать. Некоторые ответственные представители штаба уже заявили в частных беседах, что США в течение ближайших трех лет будут ежегодно давать Японии займы 300 млн. долларов.

металла. Экономия от снижения норм расходования топлива на электростанциях, в металлургии, химии, в производстве строительных материалов и в других отраслях промышленности на 1946—1950 гг. превысит по своим размерам объем добычи угля в 1926 году.

Большой эффект дадут и такие мероприятия, как обогащение бедных руд, развитие агломерации (спекание руд), комплексное использование руд цветных металлов, механическое обогащение энергетических и коксующихся углей, развитие новой газовой промышленности и другие технические новшества. Из каждой тонны сырья будет получено больше продукции.

За счет лучшего использования сырья и уменьшения потерь на производстве промышленность сможет в 1950 году произвести дополнительно сотни тысяч тонн дешевой нефти, миллионы метров ткани, миллионы пар обуви, миллионы центнеров сахара, десятки тысяч тонн растительного масла, миллионы центнеров рыбопродуктов и т. п.

Задачи экономии сырья и топлива надо предусматривать и при разработке новых конструкций машин. Так, например, новые марки грузовых автомобилей уже требуют меньше металла на тонну грузоподъемности и расходуют меньше горючего.

Из общей суммы экономии в 160 миллиардов рублей в 1946—1950 гг. более 100 миллиардов рублей должно быть получено за счет лучшего использования сырья, топлива, материалов и за счет сокращения затрат по транспортировке.

(Продолжение в след. №)

для сконструировать свое внимание на обсуждении вопроса о восстановлении мирных переговоров с китайской компартией. Член совета Су Дэ-сян, профессор Бейтинского университета заявил, что существующие в настоящее время социальные волнения, усиливающие экономический кризис и небывалый рост цен на товары вызваны продолжающейся гражданской войной. Член совета Чжап Лян-сю заявил: «прекращение военных действий является вопросом жизни и смерти для китайского народа».

ОТСТАВКА КАБИНЕТА ИОСИДА

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Токийский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что японский кабинет министров во главе с Сигеро Иосида подал сегодня в отставку.

Экспедиция закончила геологические обследования места падения и с'емку.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Вызываются в горком ВКП(б), в ком. № 33, следующие товарищи: Бикмухаметов Тужкбай, Кривенко Иван Яковлевич, Тимофеев Валерий Иванович, Колесников Владимир Дмитриевич, Гук Алексей Алексеевич, Васильев Николай Павлович, Бирюков Борис Ефимович.

ГОРКОМ ВКП(б)

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

Орскому механическому заводу Главстроймаш СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу:

инженеры и техника-механики, старшие бухгалтеры, счетовод-расчетчик, токари, фрезеровщики, слесари, формовщики.

литейщики, грузчики, разнорабочие, землекопы, каменщики, цукатурцы.

Обращаться по адресу: Орск, остановка Локомотив, отдел кадров механического завода Главстроймаш (около ЗМК).

Снижение издержек производства и режим экономии

II.

Закон о новом пятилетнем плане предусматривает укрепление денежного обращения и кредитных отношений в народном хозяйстве, рост значения прибыли и хозяйственного расчета, мобилизацию внутренних ресурсов и дальнейшее снижение себестоимости продукции на основе режима экономии и решительной ликвидации потерь от безхозяйственности. Это и понятно. Успешное выполнение огромной программы работ потребует колоссальных капитальных вложений. Масштабы финансирования хозяйства в 1946—1950 гг. по сравнению, например, с масштабами второй пятилетки более чем удваиваются. При этом, как и в годы предвоенных пятилеток, внутренние ресурсы остаются основными и решающими источниками социалистического накопления. Это определяет важнейшую задачу усиления режима экономии и укрепления хозяйственного расчета, как социалистических методов хозяйствования.

Дальнейшее насыщение народного хозяйства машинной техникой будет способствовать не только внедрению механизации труда, но и создавать более высокий тип технической вооруженности труда и улучшать организацию производства. Автоматические станочные линии, например, оказывают революционизирующее влияние на технологию и организацию труда в маши-

ностроении. Развитие точного приборостроения создает условия для автоматизации контроля и управления процессами производства в металлургии, на электростанциях и в других отраслях промышленности. Применение обогащенного кислородом дутья интенсифицирует производственные процессы и изменяет технологию в черной металлургии, химии, газификации кокса и т. д. Все это сократит долю затрат живого труда и издержки производства и изменит самый характер труда. Довоенные меры уровня затрат труда, норм расходования сырья, материалов и топлива, быстроты производственного процесса станут и уже становятся непригодными для многих отраслей народного хозяйства. Технический прогресс расширяет источники и масштабы внутрипроизводственной экономии и накоплений.

Общая сумма экономии от снижения издержек производства за 1946—1950 гг. в промышленности, в транспорте, в МТС и совхозах должна составить около 160 миллиардов рублей, т. е. в два с лишним раза больше, чем сумма экономии, намечавшаяся по плану третьей пятилетки.

Задача новой пятилетки о повышении производительности труда в промышленности на 36 процентов по сравнению с довоенным уровнем и о снижении себестоимости промышленной про-

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промыш. и трансп — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.